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Souhrn významných legislativních událostí
11.6.2012 – 17.6.2012
Poslanecká sněmovna ve středu 171 hlasy schválila zákon o přímé volbě prezidenta, petice s
nejméně 50 tisíci podpisy se stane jednou ze tří cest, jak nominovat kandidáta do přímé volby. Prošel
i pozměňovací návrh ústavně-právního výboru, který zavádí limity na prezidentskou kampaň.

 
Vláda

13. června 2012

Na zahraniční rozvojovou spolupráci má jít i v příštím roce 800 milionů korun
Celkový objem rozpočtových prostředků pro zahraniční rozvojovou spolupráci má pro rok 2013
zůstat ve výši 807,2 milionu korun, tedy na letošní úrovni. Návrh ministerstva zahraničí ve středu
získal souhlas Nečasova kabinetu, sdělil Mediafaxu zdroj obeznámený s jednáním.

Zaměstnanci se možná dočkají ochrany, pokud nahlásí trestněprávní jednání
Pokud pracovník společnosti nahlásí trestněprávní jednání ve firmě, bude se na něj zřejmě vztahovat
zákonná ochrana. Počítá s tím analýzu whistleblowingu, kterou ve středu schválila vláda, uvedla
vicepremiérka Karolína Peake (LIDEM).

Vláda schválila výroční zprávu o stavu veřejných zakázek
Dvě pětiny prostředků na veřejné zakázky v uplynulých pěti letech obcházely příslušný zákon
prostřednictvím nejrůznějších výjimek a zakázek malého rozsahu. Vyplývá to z výroční zprávy, kterou
ve středu podle informací agentury Mediafax přijal Nečasův kabinet.

Vláda schválila pravidla prodeje nevýdělečných železničních tratí
Ministři kabinetu Petra Nečase (ODS) ve středu odsouhlasili pravidla prodeje nevýdělečných
železničních tratí z majetku Správy železniční dopravní cesty (SŽDC) do rukou soukromníků. Vláda
původně debatu přerušila na začátku března, tentokrát ji úspěšně dokončila.

Už žádné snížené sazby minimální mzdy, rozhodla vláda
Malé pracovní zkušenosti, nízký věk ani invalidita od příštího roku už nemají být důvodem pro nižší
minimální mzdu než je 8000 korun měsíčně. Počítá s tím návrh vládního nařízení, který ve středu
potvrdila vláda, uvedl premiér Petr Nečas (ODS).

Postoj vlády k ústavnímu zániku mandátu odsouzených zákonodárců je neutrální
Nečasův kabinet ve středu zaujal neutrální stanovisko k návrhu ústavní změny, která má připravit
pravomocně a nepodmíněně odsouzené poslance a senátory o jejich mandát. Úpravu připravila
předsedkyně sněmovny Miroslava Němcová (ODS) jako reakci na trestní kauzy zákonodárců.

Vláda schválila zavedení předdůchodů, lidé je budou moci pobírat pět let před penzí
Odejít ze zaměstnání pět let před dosažením řádného důchodového věku a navíc bez postihu na
budoucí výši důchodu má umožnit novela zákona o doplňkovém penzijním spoření. Zavedení



takzvaných předdůchodů ve středu odsouhlasil vládní kabinet, uvedl premiér Petr Nečas (ODS).

Poslanecká sněmovna

12. června 2012

Počet českých vojáků v Afghánistánu se bude snižovat, souhlasí sněmovna
Počty českých vojáků působících na misi v Afghánistánu by se měly postupně dál snižovat, příští rok
by tam mělo sloužit 539 osob, v roce 2014 ještě o zhruba dvě stovky méně. Plán zahraničních misí,
který s tím počítá, v úterý odsouhlasili poslanci.

Sněmovna vydala poslance Chaloupku k trestnímu stíhání
Poslanecká sněmovna v úterý vydala poslance Otto Chaloupku (VV) policii k trestnímu stíhání, pro
vydání hlasovalo 94 poslanců, proti jich bylo 37. Protikorupční policie požádala sněmovnu o vydání
poslance kvůli stíhání pro trestný čin přijetí úplatku.

Poslanci zamítli omezení výše odměn pro úředníky státní správy
Už v prvním čtení zamítli poslanci návrh na úpravu zákoníku práce, který by stanovoval jasnou
hranici výše odměn pro úředníky. Návrh z dílny ČSSD počítal s tím, že roční hranicí odměn by byl
šestinásobek tarifního platu.

Sněmovna zamítla návrh ČSSD na snížení spotřební daně na motorovou naftu a benzin
Novela zákona, která měla snížit spotřební daň o 2,5 koruny na litr nafty a o 1,5 koruny na litr
benzinu, sněmovnou neprošla. Návrh z pera šéfa hospodářského výboru sněmovny Milana Urbana
(ČSSD) dolní parlamentní komora hlasy koaličních poslanců v úterý zamítla v prvním čtení.

Koaliční poslanci zamítli senátní návrh vyplácet podporu nehledě na odstupné
Koaliční poslanci v úterý 66 hlasy zamítli hned v prvním čtení senátní návrh zákona o zaměstnanosti,
pro propuštění normy do druhého čtení hlasovalo 55 přítomných. Návrh počítal s obnovou výplaty
podpory v nezaměstnanosti bez ohledu na to, zda propuštěný získal od svého zaměstnavatele
odstupné.

13. června 2012

Kopie úředních dokumentů zlevní na pětikorunu, souhlasí poslanci
Správní poplatek za pořízení kopií úředních dokumentů má od druhé stránky klesnout ze současných
patnácti na pět korun. Počítá s tím novela zákona o správních poplatcích, kterou navrhli ministři
vnitra a financí, a kterou ve středu schválili poslanci.

Sněmovna schválila zákon o přímé volbě prezidenta, prošly i limity na kampaň
Poslanecká sněmovna ve středu 171 hlasy schválila zákon o přímé volbě prezidenta, petice s
nejméně 50 tisíci podpisy se stane jednou ze tří cest, jak nominovat kandidáta do přímé volby. Prošel
i pozměňovací návrh ústavně-právního výboru, který zavádí limity na prezidentskou kampaň.

Důchody budou růst tři roky pomaleji, rozhodli koaliční poslanci
Valorizace důchodů se pro roky 2013 až 2015 sníží na třetinu míry inflace a třetinu růstu reálných
mezd. Vládní novelu zákona o důchodovém pojištění ve středu schválili 95 hlasy koaliční poslanci.
Návrh teď míří do Senátu a dá se očekávat, že ho senátoři poslancům vrátí.

Poslanci schválili zákon podporující pěstounskou péči
Pěstounská péče by měla dostávat přednost před institucionální výchovou, domnívají se poslanci a ve
třetím čtení ve středu schválili návrh ministerstva práce podporující právě pěstouny. Návrh



stanovuje standardy kvality péče o děti.

K provedení exekuce nebude třeba soudního rozhodnutí, souhlasí poslanci
Poslanci ve středu schválili novelu občanského soudního řádu, která mimo jiné počítá s tím, že k
provedení exekuce už exekutor nebude muset ve všech případech čekat na pověření soudu. Vládní
návrh, který má podle předkladatelů zejména ulehčit přetíženým soudům, prošel dolní komorou 99
hlasy.

Poslanci schválili návrh na zrychlení podmíněného propuštění z věznic
Proces podmíněného propuštění z věznice se u pachatelů drobné kriminality zřejmě zrychlí. Návrh
koaličních poslanců na úpravu trestního zákoníku ve středu schválila sněmovna 93 hlasy.

14. června 2012

Poslanci propustili do třetího čtení zákon, který nutí operátory uchovávat detaily o
komunikaci
Operátoři zřejmě budou muset znovu povinně uchovávat údaje o tom, kdo, odkud, s kým a po jakou
dobu komunikoval, a to půl roku zpětně. Počítá s tím novela zákona o elektronických komunikacích,
kterou ve čtvrtek propustili poslanci do závěrečného třetího čtení.

Poslanci jsou pro vytvoření Státního pozemkového úřadu, zákon putuje do druhého čtení
Pozemkový fond ČR a soustavu pozemkových úřadů od začátku roku 2013 zřejmě nahradí Státní
pozemkový úřad. Návrh zákona z dílny ministerstva zemědělství ve čtvrtek propustili poslanci do
druhého čtení.

Sněmovnou prošel návrh na změnu právní formy občanských sdružení
Poslaneckou sněmovnou ve čtvrtek prošel do druhého čtení návrh koaličních poslanců, podle kterého
by občanská sdružení mohla změnit svoji právní formu na obecně prospěšné společnosti. K
transformaci by sdružení potřebovala souhlas všech svých členů.

Návrh na změnu výplaty příspěvku pro postižené děti jde ve sněmovně do závěrečného čtení
Společnou výplatu rodičovského příspěvku i příspěvku na péči u zdravotně postižených dětí až do
sedmi let věku, bez ohledu na míru závislosti, navrhují poslanci ČSSD v rámci novely zákona o státní
sociální podpoře. Tu sněmovna ve čtvrtek projednala ve druhém čtení a propustila do závěrečného.

15. června 2012

Sněmovna chválila stavební zákon, napravuje nedostatky současné normy
Zákon, který by měl usnadnit budování doplňkových staveb u rodinných domů nebo zpřesnit pozici
veřejnosti ve stavebním řízení, v pátek schválili poslanci. Normu by tak nyní měl projednat Senát.

Sněmovna schválila novelu, která má snížit počet dětí v ústavech
Poslanecká sněmovna v pátek v závěrečném čtení schválila novelu zákona o ústavní výchově, která
má za cíl snížit počet dětí v ústavech. Norma počítá například se zrušením možnosti přijímat děti do
diagnostických ústavů na žádost rodičů.

Poslanci navrhli vyznamenat Motejla, Pafka či Holíka
Poslanci v pátek navrhli prezidentu republiky Václavu Klausovi kandidáty na státní vyznamenání.
Ocenit chtějí například někdejšího ombudsmana Otakara Motejla, chirurga Pavla Pafka, bývalého
hokejistu Jaroslava Holíka či Mathildu Nostitzovou, která se věnuje pomoci nevidomým.

Do druhého čtení jde zákon o důchodovém spoření, vynutil si ho odklad daňové reformy
Poslanci propustili v pátek do druhého čtení zákon o důchodovém spoření. Norma má umožnit



vyvádění peněz ze státního důchodového účtu do soukromých penzijních fondů i za situace, kdy ještě
nebude fungovat jedno inkasní místo (JIM).

Sněmovna přerušila jednání o církevních restitucích, komunisté nešetřili kritikou
Po hodinovém střídání komunistických poslanců u řečnického pultu přerušila sněmovna v pátek
projednávání vládního návrhu na majetkové vyrovnání s církvemi. Vrátit by se k němu měla příští
týden ve středu, opozice však slibuje další obstrukce, aby se do Senátu návrh dostal až na podzim.

Senát

13. června 2012

Novelu proti týrání zvířat bude znovu projednávat Poslanecká sněmovna
Senátoři vrátili dolní parlamentní komoře novelu na ochranu zvířat proti týrání s pozměňovacím
návrhem senátora Jaroslava Kubery (ODS). Senát o tom rozhodl na svém středečním zasedání.

Armáda nejspíš bude moci rušit mobilní a datové sítě, novelu podpořil Senát
Senátoři ve středu jednomyslně podpořili novelu zákona o ozbrojených silách, která by v budoucnu
měla umožnit armádě rušit radiovou komunikaci i mobilní a datové sítě. Úprava zákona by rovněž
měla přispět k rychlejší dopravě humanitární pomoci.

Horní parlamentní komora schválila zpřesnění podmínek pro poskytovatele podpory
Senát schválil na své středeční schůzi novelu zákona o veřejné podpoře. Podle ní by nově měly
instrukce poskytovatelům podpory malého rozsahu dávat koordinační orgány veřejné podpory, tedy
ministerstvo zemědělství a Úřad pro ochranu hospodářské soutěže.

Konvergenční program České republiky senátoři nepřijali
Senátoři na své 23. schůzi nepodpořili konvergenční program, který navrhla vláda. Nepřijetí
programu předcházela rozsáhlá debata.

Nelegální rybaření budou místo krajů trestat obce, senátoři novelu podpořili
Jako poslední bod středečního jednání Senát schválil novelu o rybníkářství. Podle návrhu
Moravskoslezského kraje by tak nově měli pokuty za neoprávněný odchyt ryb řešit pouze obce s
rozšířenou působností.

14. června 2012

Senátoři podpořili petici za zachování nemocnice v Žatci
Horní parlamentní komora na své 23. schůzi podpořila petici za zachování dětského a gynekologicko-
porodnického oddělení nemocnice v Žatci. Kolem petice se rozpoutala v Senátu dlouhotrvající
debata.

Hranice mezi Rakouskou a Českou republikou se pozmění, Senát zákon schválil
Senátoři na svém čtvrtečním zasedání jednomyslně odhlasovali změnu státní hranice s Rakouskem.
Důvodem jsou nová protipovodňová a vodohospodářská opatření, kdy je nutné vyměnit pozemky u
Břeclavi a Lanžhotu.

Senát odsouhlasil, aby tajné služby měly přístup k údajům z bankovních účtů
Schválením novely zákona o bankách budou mít agenti zpravodajských služeb v Česku přístup k
informacím o tom, kolik peněz má klient na účtech i jaké na nich probíhají transakce. Proti novele se
při hlasování postavili jen tři senátoři.



Senát schválil novelu zákona o ochraně spotřebitele, která má snížit administrativu
Bezproblémově prošla horní parlamentní komorou na čtvrteční schůzi novela zákona o ochraně
spotřebitele. Ta by měla zrychlit inovaci textilního průmyslu a snížit nároky na administrativu.

Novela zákona o zdravotních službách míří do Poslanecké sněmovny
Senát schválil novelu Aleny Gajdůškové (ČSSD), Jana Žaloudíka (ČSSD) a dalších senátorů, která
upravuje nový zákon o zdravotních službách platný od 1. dubna 2012. Novela nyní míří do dolní
parlamentní komory, kde již je poslanecký návrh ministra Hegera řešící pouze první oblast senátní
novely.

Senát chce vzdát hold účastníkům květnového povstání v roce 1945 zákonem
Horní parlamentní komora ve čtvrtek podpořila senátní návrh zákona, který by uznal zásluhy
účastníků protifašistického povstání z roku 1945, zákon nyní míří do Poslanecké sněmovny. Předloha
by současně oficiálně pojmenovala odpor Čechů na konci války vůči okupantům na České národní
povstání.

Senát navrhuje vyznamenat Motejla, Pitharta i Koháka
Horní parlamentní komora souhlasí s 35 kandidáty na státní ocenění, které v úterý navrhl
organizační výbor Senátu. Mezi navrženými jsou například ombudsman Otakar Motejl,
místopředseda Senátu Petr Pithart (KDU-ČSL) nebo filozof Erazim Kohák.

Lidé by si mohli častěji měnit zdravotní pojišťovnu, návrh míří do sněmovny
Senátní novelu zákona o zdravotním pojištění, která mimo jiné umožňuje změnit zdravotní pojišťovnu
vždy k prvnímu dni kalendářního čtvrtletí oproti současné možné změně jednou za rok, ve čtvrtek
svými hlasy senátoři podpořili. Zákon nyní poputuje do dolní parlamentní komory.

Senátoři schválili zpoplatnění udělování akreditací v oblasti bezpečnosti
Senátoři ve čtvrtek 45 hlasy schválili novelu zákona upravující sazebník poplatků. Nově si tak nejspíš
podnikatelé za udělení akreditace nebo oprávnění k provádění zkoušek z odborné způsobilosti, které
se týkají bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, připlatí pět tisíc korun.

Senát projednal zákon zakazující metodu používanou k těžbě břidlicových plynů
Jako poslední bod 23. schůze Senátu senátoři jednomyslně propustili do druhého čtení senátní návrh
zákona zakazující používání technologie tzv. hydraulického štěpení, resp. frakování hornin. Této a jí
příbuzných metod se dnes používá zejména k vyhledávání a těžbě břidlicových plynů a uhlovodíků.

Prezident

12. června 2012

Prezident Klaus podepsal zákon, který ruší monopol České pošty
Česká pošta přestane být výhradním dodavatelem zásilky s písemnostmi do 50 gramů nebo s cenou
do 18 korun. Novelu rušící monopolní postavení České pošty v úterý podepsal prezident Václav
Klaus, informoval Mediafax jeho tiskový odbor.

Pozn.:

Nejvyšší správní soud vyhověl Pospíšilově stížnosti, Rampula končí jako vrchní žalobce
12. června 2012 - Nejvyšší správní soud v Brně (NSS) v úterý vyhověl kasační stížnosti ministra
spravedlnosti Jiřího Pospíšila (ODS) proti rozhodnutí Městského soudu v Praze. Svým rozhodnutím
soudci fakticky odvolali z funkce šéfa Vrchního státního zastupitelství v Praze Vlastimila Rampulu.



Do předdůchodu budou moci odejít i zájemci, kterým nespoří zaměstnavatel
13. června 2012 - Šance odejít do penze pět let před dosažením řádného důchodového věku bude
otevřená pro každého, kdo si ušetří peníze v rámci doplňkového penzijního spoření. Agentuře
Mediafax to ve středu potvrdil Ondřej Jakob, mluvčí ministerstva financí, které návrh zákona na
zavedení předdůchodů připravilo.

Stát se zaručí za půjčky malých podnikatelů, pomůže jim s úvěry do pěti milionů korun
14. června 2012 - Malí podnikatelé s firmami do 50 zaměstnanců budou moci od pátku využívat nový
program Záruka, který ve čtvrtek představil ministr průmyslu a obchodu Martin Kuba (ODS). Stát se
v něm zaručí až za 70 procent jistiny úvěru do pěti milionů korun, a to nejvýše na šest let.

Povinnosti vrchního státního zástupce v Praze převzal po Rampulovi Grygárek
15. června 2012 - Vrchní státní zastupitelství (VSZ) v Praze řídí od pátku první náměstek Libor
Grygárek. Mluvčí Nejvyššího státního zastupitelství Helena Markusová agentuře Mediafax řekla, že
se tak stalo poté, kdy právní zástupce Vlastimila Rampuly Tomáš Sokol převzal rozsudek Nejvyššího
správního soudu o jeho odvolání.

Zdroj: Mediafax.cz
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